
最新大班礼仪爱护环境教案 大班教案我
是环保小卫士(优秀8篇)

五年级教案的编写需要教师具备扎实的教学理论知识和丰富
的教学经验。我们为大家整理了一些优秀的高中教案案例，
供大家参考和学习。

大班礼仪爱护环境教案篇一

1.培养幼儿的责任感，使幼儿知道保护环境就是保护自己，
每个人都应该为保护环境尽自己的一份力量。

2.在制作宣传牌的过程中树立幼儿的自信心，培养幼儿的合
作意识。

3.考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4.培养幼儿养成良好生活习惯的意识。

1.带领幼儿欣赏幼儿园的美丽景象。

2.教师和幼儿一起搜集各种图片（河流被污染、森林被砍伐、
土地沙化等等大自然被破坏的图片；祖国各地自然风光的图
片）。

3.木牌、彩色卡纸若干张、剪刀、胶水、彩笔、白纸。

4.布置一个植树的主题墙饰：在延伸活动中中让幼儿在活动
区画、剪、折、粘一些花草树木和图上的孩子一起绿化环境。

一、布置参观环保图片展

1.“小朋友们从家里带来了好多的图片，让我们一起办一个



图片展吧。”教师和幼儿一起把画贴在班里的墙上。

2.一边布置一边让幼儿相互交流、讨论，让幼儿自己介绍图
片上有什么？这些地方美吗？为什么？为什么会这样？引导
幼儿热爱美丽的大自然，增强幼儿保护环境的意识。

二、讨论

1.“小朋友我们的幼儿园多么漂亮，我们应该怎么保护幼儿
园的环境？让它变的更美丽？”引导幼儿说出保护环境的办
法。

2.怎么做是不对的？是破坏环境的行为？如果碰到别人做破
坏环境的事，你应该怎么办？通过讨论使幼儿知道保护环境
是大家的责任，不光自己要做到，还要提醒周围的人。

3.怎么能让别人注意保护环境呢？引导幼儿说出各种宣传办
法：观看环保画展、做宣传牌、提醒别人、把自己知道的知
识告诉别人等等。

4.师生小结。

三、分小组制作宣传牌（共同讨论，自由分工）

1.自己设计宣传画。

2.自编宣传标语。3.装饰宣传牌。

四、教师和幼儿一起到户外安放宣传牌。

五、小结：

今天小朋友懂得了保护环境是我们的责任，应该尽自己的力
量从身边的小事做起。我们不仅自己要做环保小卫士，还要
提醒周围的人，让大家都做环保卫士。



六、活动的延伸

1.为班级和幼儿园打扫卫生。“我们的环保小卫士，让我们
从现在做起，想想为了使我们周围的环境更美丽整洁我们能
做些什么？”幼儿讨论分工。

2.请家长和其他班的幼儿到我们班参观环保画展，由幼儿当
讲解员。

本次教育活动符合幼儿的年龄特点，教育内容贴近幼儿的.生
活，由于幼儿经常从电视、广播等各种媒体听到、看到关于
环境破坏的消息，也亲身体会过沙尘暴给大家生活带来的危
害，同时又看到了关于环保的各种图片，因此，幼儿对这一
活动很感兴趣，都很愿意参与到活动中来。个别幼儿的环保
意识还不强,教师要多引导。

活动还渗透了其他领域的知识，注重幼儿社会性的培养，如：
合作意识、自信心的培养，及他人责任感的建立，使环保教
育的面更广。

大班礼仪爱护环境教案篇二

春天来了，小树都长出了小嫩叶，有一天我发现我们路过厕
所的一排小树的叶子都没有了，通过我几天的观察，我发现
孩子们每次去厕所路过时总是习惯性的摘一下树叶，老师们
也常给小朋友们说不要拔树叶，但还是有小朋友拔树叶。针
对这一现象我设计了这篇教案。

1.让幼儿知道小树叶也是有生命的，不乱摘花草，乱摘花草
是不对的。

2.引导幼儿懂得爱护环境，保护环境。

3.培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。



4.探索、发现生活中的多样性及特征。

5.加强幼儿的安全意识。

重点：不乱摘花，不乱践踏草坪。

难点：引导幼儿爱护，保护环境。

1.幼儿上厕所时拔树叶的照片，

2.带幼儿在户外活动。

3.观看动画片(关于小树的故事)

1.情景导入，出示教师拍的小朋友拔树叶的照片.教师提问：
小树为什么哭了?我们就来听一听小树的话吧!

2.幼儿观看动画片，引起幼儿的观察

3.组织幼儿讨论：

(1)小树为什么那么伤心呀?(因为大家都不和它玩)

(2)那大家又为什么不和小树玩呢?(因为小树长的太丑了，没
有头发了).

(3)那小朋友你们知道小树的头发到哪里去了吗?(被小朋友们
拔光了).

(4)那你们说那个拔树叶的小朋友做的对吗?

(4)小朋友们说我们怎么才可以不让小树不伤心，你打算怎么
做呢?

(教师小结:我们以后在也不拔树叶了，我们以后要做一个爱



护花草树木的好孩子.保护和爱护我们的校园，人人都来争当
环保小卫士)

4.带领幼儿到户外活动，让他们们找一找哪些小树的头发长
的最好，那些长的不好.我们以后该怎么保护小树的头发.

我们小班的小朋友好动.什么东西都喜欢摸一摸，老师给小朋
友说不要动，孩子还是很好奇.通过这次活动以后，我发现孩
子明显的改变了，每当孩子路过时总是说老师小树的头发什
么时候长出来呀!我们不能拔小树的头发，小树会疼的我想只
要我们多提醒孩子，多鼓励孩子.孩子会养成良好的环保习惯。

大班礼仪爱护环境教案篇三

最近我们开展了《我们的城市》的主题，恰逢松江区被评
为“国际花园城市”，在与幼儿谈话时，我发现幼儿对于生
活在这样一个城市里感到非常自豪，但同时也有一部分幼儿
认为我们的周围仍然有一些不漂亮的地方，例如有一些垃圾
等。所以我就围绕“垃圾”这一话题生成了一系列的活动，
幼儿通过自己的调查，发现了幼儿园周围的垃圾的主要类型
和分布情况，并通过各种途径进一步了解了乱扔垃圾的危害。
在此基础上，我设计了本次活动，引导幼儿在知道垃圾对人
的危害的基础上萌发保护周围环境的意识，积极思考解决幼
儿园及周围环境卫生的办法，并用自己的方法表达出来。

萌发幼儿保护周围环境的意识是本次活动的重点，运用集体
活动和分散活动相结合的形式，采用情景法、提问法、探究
法、操作法进行突破。活动的难点是启发幼儿积极思考解决
幼儿园及周围环境卫生的办法，并用自己的方式表达出来。

一、活动目标

1、了解垃圾的危害，萌发幼儿保护周围环境的意识。



1、启发幼儿积极思考解决幼儿园及周围环境卫生的办法，并
用自己的方法表达出来。

二、活动准备

1、课前请幼儿调查并记录周围环境垃圾分布的情况。

2、幼儿自己拍摄的照片。

3、彩色纸、笔、吸管等。

三、活动过程

(一)组织幼儿交流调查周围环境的情况

1、我们的幼儿园美不美?(放映幼儿园美丽的环境的镜头)

2、但是呢，我们小朋友也发现了幼儿园有不美的地方(放映
幼儿自己用相机捕捉的幼儿园及周围环境中的垃圾的镜头)

3、(展示幼儿调查表的展示版面)另外呢，我们还有一些小朋
友用笔记录了幼儿园及周围环境中的垃圾分布情况，现在请
我们的小朋友介绍一下调查的情况。(请3-5个幼儿介绍)

(二)谈谈垃圾的危害

1、有垃圾的这些地方给人什么感觉?对环境有什么影响?

2、如果我们的周围都是垃圾，生活会变得怎么样?

(三)怎样保护环境

(四)我是环保小卫士

1、请幼儿说一说自己想到了什么保护幼儿园及周围环境的好



办法。

2、请幼儿分组实施自己的活动计划：做小小环保宣传员的标
志、绘制不乱扔垃圾的标志等。

本次活动是在主题背景下的一个科常活动。我们本月的主题是
“我们的城市”，恰逢松江区被评为“国际花园城市”，在
与幼儿谈话时，我发现幼儿对于生活在这样一个城市里感到
非常自豪，但同时也有一部分幼儿有不同的观点，认为我们
的周围仍然有一些不漂亮的地方，例如有一些垃圾等。我们
的周围到底是不是像这些幼儿说的那样存在一些垃圾，这一
问题引起了全班幼儿的关注。我们紧紧抓住这一兴趣点，围绕
“垃圾”这一话题生成了一系列的活动，如：找垃圾、看垃
圾、捡垃圾、画垃圾等。幼儿通过自己的调查，基本了解了
幼儿园周围的垃圾的主要类型和分布情况，并通过各种途径
进一步了解了乱扔垃圾的危害。在此基础上，我设计了本次
活动，引导幼儿在知道垃圾对人的危害的基础上萌发保护周
围环境的意识，积极思考解决幼儿园及周围环境卫生的办法，
并用自己的方式表达出来。

由于本次活动来源与幼儿的生活，是幼儿非常感兴趣的话题，
幼儿也积累了一定的前期经验。在活动中所展示的资料和照
片都是幼儿自己画的或自己用照相机捕捉的镜头，所以整个
活动从始至终幼儿都有极的兴趣。幼儿在已有的经验积累的
基础上，通过回答教师提问和自己的讨论，对环境保护有了
一个整体的认识，最后再通过自己动手操作，进一步加深环
境保护的意识。

但同时我的本次活动也存在许多不足：

二、由于时间仓促，主题开展还不够深入，幼儿的对环境保
护的认识还不够，教师在活动前应该在“怎样使我们的环境
更美丽”这一问题上做足文章，这样会使活动时幼儿的思维
更开放。



三、提问时教师给幼儿的思维空间不够，在提出开放性问题
以后就应该放开了让幼儿回答，不应该再进一步细化问题，
限制幼儿的思维。另外活动中教师对幼儿愿望激发不够，不
应该每一个环节都是由教师来引领，而是请小朋友说出自己
的愿望，由此自然推动每个环节的进展，这样幼儿的活动兴
趣会更浓。

四、在材料提供方面来看，教师只考虑到材料的可操作性，
没有考虑到幼儿制作出的物品的可利用性，教师可以考虑提
供更有利于进一步利用的材料供幼儿操作，这样更有利于下
一个活动的开展。

大班礼仪爱护环境教案篇四

1、知道空气污染的危害性。

2、提高幼儿爱护环境、关心环境的意识。

1、棉花、香烟、瓶子。

2、多媒体教材。

3、有关空气污染源的录像。

1、地球上的生物离不开空气，但是现在空气污染很严重。

请幼儿观看录像，想象这些情况对空气的影响。

2、观看录像

第一个镜头：满天飞扬的尘土；

第二个镜头：汽车、摩托车排出的尾气；



第三个镜头：工厂烟囱飘出的黑烟；

第四个镜头：焚烧垃圾时产生的浓烟；

第五个镜头：烧香、放鞭炮时的缭绕烟雾；

第六个镜头：正在公共场所吸烟的人。

3、交流讨论：空气污染对人类的危害是什么？

1、做实验：先在瓶子里放一团雪白的棉花，接着把一支点燃
的香烟放进瓶子。

2、观看多媒体教学软件《人体上半身内部器官****图》

知道空气在人体内的循环过程。

3、交流讨论：如果人吸入了含有尼古丁的空气，会发生什么？

4、观看实验结果：瓶子里的棉花有一部分被熏黄了。

请幼儿闻一闻瓶子里的气味，并讲述自己的感受。

5、屏幕上显示人体吸入被污染的空气后呼吸器官受到损坏。

显示方法是设置一道黑色气流进入呼吸道，把整个呼吸道染
成黑色。

6、教师小结：污染的空气对人类的危害很大，可以使人生病。

1、鼓励幼儿当环保小卫士，制止污染空气的行为，让空气变
得干净起来。

2、在多媒体软件上找出污染空气的行为。



（2）选择错误，背景天空是灰色，并出现"×"图案。

3、想一想怎样减少空气污染。

比如：多种植花草树木，不焚烧垃圾，减少汽车尾气的排放
等等。

教学延伸：观察生活中还有哪些污染空气的行为，请幼儿从
我做起，爱护环境，做一名环保小卫士。

大班礼仪爱护环境教案篇五

1、感知皮肤在不同环境、运动前后的变化。

2、初步了解皮肤的功能，学习保护皮肤的方法。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、加强幼儿的安全意识。

1、幼儿用书：《身体小卫士》

2、木偶表演《皮皮历险记》，准备木偶"皮皮"、温度计、冷
毛巾等。

1、教师引导幼儿感知皮肤在不同环境中、运动前后的变化。

(1)、启发幼儿说说在户外操场运动后皮肤的变化。

教师：皮肤在运动后有哪些变化?(如变得红红的、有汗等。)

(2)、教师带领幼儿来到有冷气的空调房间，引导幼儿说说皮
肤在冷气房间里的变化，如感觉很冷、汗毛都竖起来了等。



也可以先去冷的房间，后去锻炼防止感冒。

(3)、教师总结皮肤在不同环境、运动前后的变化，引导幼儿
了解它的特征。

2、启发幼儿感知皮肤是人体的"外套"，让幼儿学习保护皮肤
的方法。

(1)、引导幼儿讨论皮肤的作用。

教师：我们全身到处都是皮肤，皮肤对我们的身体有什么作
用呢?

(2)、教师和幼儿一起幼儿用书：《身体小卫士》。通过观看
皮肤被烫伤、划破等图片，启发幼儿说说皮肤损伤时的感受，
知道皮肤能够保护我们的身体，就像人体的健康外套。

(3)、引导幼儿说说日常生活中保护皮肤的方法。

3、比较皮肤在身体生病与身体健康的不同变化，让幼儿学习
简单的处理方法。

(1)、组织幼儿讨论皮肤在生病时的变化。

教师：我们发烧时皮肤会发生什么变化?(如：皮肤很红、身
体很烫等.)

(2)、教师和幼儿看木偶表演：《皮皮历险记》。

教师：当小朋友发烧的时候，感觉皮肤是怎样的?当小朋友身
体健康的时候又有什么感觉?

(3)、教师总结：皮肤可以调节人体的体温，皮肤在发烧时和
身体健康时会不同。



(4)、引导幼儿讨论简单的保护皮肤的方法：当发现皮肤有变
化的时候，可以及时高数;在助下使用温度计，了解身体的温
度;发热时用湿毛巾冷敷，尽量去医院等。

大班礼仪爱护环境教案篇六

1.感受乱扔垃圾的危害，萌发幼儿保护环境的意识。

2.认识环保垃圾桶，能正确地对垃圾进行分类。

3.培养幼儿初步环境保护的行为，争做“环保小卫士”。

1.多媒体课件。

2.各类垃圾实物、垃圾分类箱。

2.观看课件：《美丽的家园》

提问：

（1）故事里的小动物们为什么搬离美丽的家园？

（2）垃圾是哪里来的？

（3）乱扔的垃圾的后果是什么？

（4）在我们的周围，你见过什么地方有垃圾？

教师小结：人们乱扔垃圾，水被污染了……，它们的生活环
境被污染了，越来越不利于动物和人类的生存，所以它们要
搬离它们的家园。

（5）故事里的小动物又是怎么让家园重新变美丽的？

教师总结：美丽的环境要靠我们大家一起来保护，要从自己



做起，不乱扔垃圾，并且告诉周围的人要保护环境、不要乱
扔垃圾，垃圾要扔在垃圾桶里。

那么，不同的垃圾应该扔到哪里去呢？

1.认识分类垃圾桶，了解不同垃圾的分类。

垃圾有很多种，垃圾桶也有不同的颜色，你们知道垃圾应该
放哪里吗？好，今天我们就来认识一下分类环保垃圾桶吧。

（1）绿色垃圾桶：它叫可回收垃圾桶。

（2）黄色垃圾桶：它叫不可回收垃圾桶。

（3）红色垃圾桶：它叫有毒、有害垃圾桶。

废电池、废荧光灯管、过期的药物等，这些都是有毒有害的
垃圾，如果乱扔垃圾，就会造成环境污染，危害我们的健康。

有毒有害的垃圾应该扔到哪种垃圾桶里去？

2.幼儿进行分类垃圾。

1.垃圾桶就是垃圾的家，这里有许多垃圾摸不着家了，你们
能帮助它们找到家吗？找到了就把它送回家里去吧！幼儿自
主选择垃圾并把它们送回到相应的垃圾桶。

2.教师和小朋友一起检查垃圾送回家送得对不对。如果有送
错的垃圾，教师及时拿出来请小朋友们一起来吧它送回家。

这么多的垃圾送到哪里去？总有一天我们生活的世界会被垃
圾堆满，那怎么办呢？哪些垃圾还能变成宝贝呢？想看看吗?
（引导幼儿看课件后引导说出自己的发现）

提问:这是什么？可以有什么用？是用什么做成的？你知道是



谁做的?

小结：今天小朋友知道可回收垃圾可以做成很多有用的东西，
不可回收垃圾还可以变成肥料长花长草长庄稼，有毒有害垃
圾回收起来一起处理，不让它们的有毒物质污染我们生活的
环境。

大班礼仪爱护环境教案篇七

我愿意参加环保小卫士的游戏活动，积极配合同行。

培养攀爬，跳跃和平衡的技能。

培养孩子敏锐的观察能力。

培养孩子完整而连贯的表达和判断事物的能力。

探索和发现生活的多样性和特征。

1、沙袋，多个积木，平衡木等散落在活动场地上。

2、音乐磁带，录音机。

1、带领幼儿听音乐并为活动做好准备。

2、组织儿童环保小卫队比赛。

环境保护人员去环境检查环境，看看场地上有什么杂乱。

建议环保人员经常清理场地。建议将一些废物转化为宝物，
并制作运动器材进行体育锻炼。

小卫兵的环保把自己的废物变成宝贝：两只手拿着雪碧瓶
（带水），稳稳地穿过木桥；顶部沙袋穿过木桥；用报纸滚
成棍子做棍子；用塑料瓶粘贴彩色纸做哑铃练习。



组织儿童玩综合游戏。结合环保卫士的活动并集体玩游戏：
大胆的顶部沙袋穿过单木桥—跳过连续的积木块—与积木有
序的积木。

组织孩子们听音乐，做放松练习，并赞扬游戏中活跃和勤奋
的孩子。

大班礼仪爱护环境教案篇八

最近我们开展了《我们的城市》的大主题，恰逢松江区被评为
“国际花园城市”，在与幼儿谈话时，我发现幼儿对于生活
在这样一个城市里感到非常自豪，但同时也有一部分幼儿认
为我们的周围仍然有一些不漂亮的地方，例如有一些垃圾等。
所以我就围绕“垃圾”这一话题生成了一系列的活动，幼儿
通过自己的调查，发现了幼儿园周围的垃圾的主要类型和分
布情况，并通过各种途径进一步了解了乱扔垃圾的危害。在
此基础上，我设计了本次活动，引导幼儿在知道垃圾对人的
危害的基础上萌发保护周围环境的意识，积极思考解决幼儿
园及周围环境卫生的办法，并用自己的方法表达出来。

萌发幼儿保护周围环境的意识是本次活动的重点，运用集体
活动和分散活动相结合的形式，采用情景法、提问法、探究
法、操作法进行突破。活动的难点是启发幼儿积极思考解决
幼儿园及周围环境卫生的办法，并用自己的方式表达出来。

1、了解垃圾的危害，萌发幼儿保护周围环境的意识。

2、启发幼儿积极思考解决幼儿园及周围环境卫生的办法，并
用自己的方法表达出来。

1、课前请幼儿调查并记录周围环境垃圾分布的情况。

2、幼儿自己拍摄的照片。



3、彩色纸、笔、吸管等。

（一）组织幼儿交流调查周围环境的情况

1、我们的幼儿园美不美？（放映幼儿园美丽的环境的镜头）

2、但是呢，我们小朋友也发现了幼儿园有不美的地方（放映
幼儿自己用相机捕捉的幼儿园及周围环境中的垃圾的镜头）

3、（展示幼儿调查表的展示版面）另外呢，我们还有一些小
朋友用笔记录了幼儿园及周围环境中的垃圾分布情况，现在
请我们的小朋友介绍一下调查的情况。（请3—5个幼儿介绍）

（二）谈谈垃圾的危害

1、有垃圾的这些地方给人什么感觉？对环境有什么影响？

2、如果我们的.周围都是垃圾，生活会变得怎么样？

（三）怎样保护环境

（四）我是环保小卫士

1、请幼儿说一说自己想到了什么保护幼儿园及周围环境的好
办法。

2、请幼儿分组实施自己的活动计划：做小小环保宣传员的标
志、绘制不乱扔垃圾的标志等。


